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สรปุแบบประเมินความพงึพอใจในการใหบริการประชาชนขององคการบรหิารสวนตาํบลลําภ ู

ดานการชําระภาษี     
ประจําปงบประมาณ 25๖๕   (ตุลาคม 25๖๔ – กนัยายน 25๖๕) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการชําระภาษี) ขององคการบริหารสวน
ตําบลลําภู ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มีผลการประเมินดังน้ี 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 
  ประชาชนผูมารับบริการ โดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน ๘๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดาํเนนิการ 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 
 

3.เครื่องมือที่ใชในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการชําระภาษี) องคการบริหารสวนตําบลลําภู  
อําเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะหขอมูล 
   สถิติที่ใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     
 

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการชําระภาษี) ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มีผลการประเมินดังตารางตอไปน้ี 
 
ตารางที่ 1   ขอมูลทั่วไปของผูรบับรกิาร 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหวาง 
   ตํ่ากวา  18  ป  
   18 – 25  ป  
   25 – 35  ป 
   35 – 60  ป 
   มากกวา  60  ป 

รวม 
 
 
 
 

 
๓๗ 
๔๓ 
๘0 

 
 

๑ 
๑ 

๑๓ 
๓๔ 
๓๑ 
๘๐ 

 
 
 
 

 
(๔๖.๒๕) 
(๕๓.๗๕) 

(100.00) 
 
 

(๑.๒๕) 
 (๑.๒๕) 

 (๑๖.๒๕) 
 (๔๒.๕๐) 
 (๓๘.๗๕) 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
   สมรส 
   มาย/หยา/แยกกนัอยู 
                                  รวม 
4. การศกึษา 
   ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา/ 
   มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปรญิญาหรือเทียบเทา 
   ปรญิญาตร ี
   สูงกวาปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชพี 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจาง/พนักงานบริษัท 
   ผูประกอบการ/เจาของธุรกิจ 
   ขาขายรายยอย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจางทั่วไป 
   แมบาน/พอบาน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   วางงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายไดสวนตัวเฉลี่ยตอเดอืน 
   ตํ่ากวา 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกวา 20,000 
                                รวม 

 
๑๑ 
๔๘ 
๒๑ 
๘0 

 
๒๐ 
๒๕ 
๑๑ 
๘ 

๑๖ 
- 

๘0 
 

๙ 
๙ 

๒๐ 
๑๐ 
- 

๑๖ 
๘ 
- 
๘ 
- 

๘0 
 

๘ 
๑๙ 
๒๑ 
๒๒ 
๑๐ 
๘0 

 
(๑๓.๗๕) 
(๖๐.๐๐) 
(๒๖.๒๕) 

 (100.00) 
 

(๒๕.๐๐) 
(๓๑.๒๕) 
(๑๓.๗๕) 
(๑๐.๐๐) 
(๒๐.๐๐) 

- 
 (100.00) 

 
(๑๑.๒๕) 
(๑๑.๒๕) 
(๒๕.๐๐) 
(๑๒.๕0) 

- 
(๒๐.๐๐) 
(๑๐.๐๐) 

- 
(๑๐.๐๐) 

- 
 (100.00) 

 
(๑๐.๐๐) 
(2๓.๗๕) 
(๒๖.๒๕) 
(๒๗.๕0) 
(๑๒.๕๐) 

 (100.00) 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ โดยแสดงคารอยละ 

ความพึงพอใจตอดานตาง ๆ ของหนวยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด 

 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปานกลาง 
 

(3) 

นอย 
 

(2) 

นอยท่ีสุด 
 

(1) 

ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร 
1. ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว 

๕5/.๖๘.๗๕% ๑๖/๒๐.๐0% ๙/๑๑.๒๕% 
 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ ๔6/๕๗.๕๐% ๒๐/๒๕.๐0% ๑๔/๑7.50% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนําขั้นตอนในการ
ใหบริการ 

๕๘/๗๒.50% ๑๕/๑๘.๗๕% 7/๘.๗๕% - - 

4. ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับ
กอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) 

๕7/๗๑.๒๕% ๑๖/๒๐.๐๐% 7/๘.๗๕% - - 

5. ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน ๕๔/๖๗.๕๐% ๑๗/๒๑.๒๕% ๙/๑๑.๒๕% - - 
6. ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ
ผูรับบริการ 

๔6/๕๗.๕๐% ๒๑/๒๖.๒๕% ๑๓/๑๖.๒๕% - - 

ดานเจาหนาที ่/ บคุลากรผูใหบรกิาร 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
(เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยดี) 

 
๕๘/๗๒.50% 

 
๑๘/๒๒.๕0% 

 
๔/๕.๐0% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของ
เจาหนาท่ีผูใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย) 

๕๙/๗๓.๗๕% 1๗/๒๑.๒๕% ๔/๕.๐0% - - 

3. ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ 
ใหบริการของเจาหนาท่ี 

๕๑/๖3.๗๕% 1๙/๒๓.๗๕% ๑๐/๑๒.50% - - 

4. เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอ
ซักถามชี้แจงขอสงสัย   ใหคําแนะนําไดเปนอยางดี 

๕๓/๖6.๒๕% ๑๘/๒๒.50% ๙/๑๑.๒๕% - - 

5. เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือก
ปฏิบัติ 

๖๑/๗๖.๒๕% 1๘/๒๒.๕๐% ๑/๑.๒๕% - - 

6. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี  เชน ไมรับสินบน ไมหา 
ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

๖๓/๗๘.๗๕% ๑๕/๑๘.๗๕% ๒/๒.๕๐% - - 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
๘๐/๑๐0.00% 

 
- 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ หองน้ํา 
โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

๖๐/๗๕.00% ๑๖/๒๐.๐๐% 4/๕.๐๐% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการโดยรวม ๕๗/๗๑.๒๕% 1๖/๒๐.๐๐% ๗/๘.๒๕% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือในการใหบริการ ๕๔/๖๗.๕๐% 1๖/๒๐.๐๐% ๑๐/๑๒.๕๐% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / เครื่องมือ ๕2/๖5.00% ๑๗/๒๑.๒๕% ๑๑/๑๓.๗๕% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณความเปนระเบียบ  สะดวกตอการ
ติดตอใชบริการ 

๕๘/๗๒.๕๐% 1๕/1๘.๗๕% ๗/๘.๒๕% - - 

7. มีปาย ขอความบอกจุดบริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความ
ชัดเจน และเขาใจงาย 

๖๐/๗5.00% 1๖/๒0.00% 4/๕.๐๐% - - 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ / คูมือและเอกสารใหความรู ๕๑/๖3.๗๕% 1๙/๒๓.๗๕% ๑๐/๑๒.๕๐% - - 

 

 
 
 



 
 

จากตารางที่ 2 ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ คิดเปนรอยละ 72.50   ลําดับที่สอง คือ ความเปนธรรมของ
ขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรยีงตามลําดับกอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) คิดเปนรอยละ 71.25 ลําดับที่สาม คือ  
ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว คิดเปนรอยละ 68.75 และเรียงตามลําดับ คือความสะดวก
ที่ไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน, ความรวดเร็วในการใหบริการ และระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอ
ความตองการของ ผูรับบริการ ดานเจาหนาที่ / บคุลากรผูใหบริการ  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความซือ่สัตย
สุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเปนรอยละ ๗๘.๗๕   ลําดับทีส่อง คือ 
เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ คิดเปนรอยละ 76.25 ลําดับที่สาม คือ ความ
เหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย)  คิดเปนรอยละ 
73.75  และเรียงตามลําดับคือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ (เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยดี)
เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอซักถามช้ีแจงขอสงสัย ใหคําแนะนําไดเปนอยางดี และ 
ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบรกิารของเจาหนาที่  ดานสิง่อํานวยความสะดวก 
พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเปนรอยละ ๑๐๐.๐0 
ลําดับที่สอง คอื ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า  โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ที่น่ัง
คอยรับบริการ และมีปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธ มีความชัดเจนและเขาใจงาย คดิเปนรอยละ 
75.00  ลําดับที่สาม คือ การจัดสถานที่และอุปกรณความเปนระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ คิดเปนรอยละ 
72.50 และเรยีงตามลาํดับ คอืความสะอาดของสถานทีใ่หบริการโดยรวม, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมอืใน
การใหบริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ /เครื่องมือ และความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและ
เอกสารใหความรู  

๗. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการชําระภาษี) ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู  
ในภาพรวม รอยละ ๘๓.๗๕ และประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการมากที่สุด  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก คือ 
สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ และเรียงตามลําดับคือ  ดานเจาหนาที/่บุคลากรผูใหบริการ  
คือ ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ ดานกระบวนการ/
ขั้นตอนการใหบริการ  คือ ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 

๘. ขอเสนอแนะ 

   ๘.1 เจาหนาทีค่วรใหบริการดวยความรวดเร็ว 
  ๘.2 เจาหนาทีค่วรเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบรกิาร   
 ๘.3 ควรมสีื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสารใหความรูมากกวาน้ี 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
สรปุแบบประเมินความพงึพอใจในการใหบริการประชาชนขององคการบรหิารสวนตาํบลลําภ ู

ดานการขออนญุาตกอสรางอาคาร     
ประจําปงบประมาณ 25๖๕   (ตุลาคม 25๖๔ – กนัยายน 25๖๕) 

********************************************* 
 สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการขออนุญาตกอสรางอาคาร) ขององคการ
บริหารสวนตําบลลําภู ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มีผลการประเมินดังน้ี 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 
  ประชาชนผูมารับบริการ โดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน ๔๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดาํเนนิการ 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 
 

3.เครื่องมือที่ใชในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการขออนุญาตกอสรางอาคาร)  องคการบริหารสวน
ตําบลลําภู  อําเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะหขอมูล 
   สถิติที่ใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     
 

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  แบบประเมนิความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการขออนุญาตกอสรางอาคาร) ขององคการบริหาร
สวนตําบลลําภู ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มผีลการประเมนิดังตารางตอไปน้ี 
 
ตารางที่ 1   ขอมูลทั่วไปของผูรบับรกิาร 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหวาง 
   ตํ่ากวา  18  ป  
   18 – 25  ป  
   25 – 35  ป 
   35 – 60  ป 
   มากกวา  60  ป 

รวม 
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๔0 
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๔0 

 
 
 
 

 
(๔๕.๐0) 
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(๒.๕๐) 
 (๒.๕๐) 

 (1๐.๐๐) 
 (๑5.00) 
 (๗0.00) 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    มาย/หยา/แยกกนัอยู 
                                  รวม 
4. การศกึษา 
   ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา/ 
   มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปรญิญาหรือเทียบเทา 
   ปรญิญาตร ี
   สูงกวาปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชพี 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจาง/พนักงานบริษัท 
   ผูประกอบการ/เจาของธุรกิจ 
   ขาขายรายยอย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจางทั่วไป 
   แมบาน/พอบาน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   วางงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายไดสวนตัวเฉลี่ยตอเดอืน 
   ตํ่ากวา 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกวา 20,000 
                                รวม 
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ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ โดยแสดงคารอยละ 

ความพึงพอใจตอดานตาง ๆ ของหนวยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 
มากท่ีสุด 

 
(5) 

มาก 
 

(4) 

ปานกลาง 
 

(3) 

นอย 
 

(2) 

นอยท่ีสุด 
 

(1) 

ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร 
1. ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว 

๓๐/๗๕.๐๐% ๘/๒๐.๐๐% ๒/๕.๐๐% 
 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ ๒๕/๖๒.๕๐% ๘/๒๐.๐๐% ๗/๑๗.๕๐% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ 32/80.00% 6/15.00% 2/5.00% - - 
4. ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับกอนหลัง
มีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) 

30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 

5. ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน 31/77.50% 7/17.50% ๒/๕.๐๐% - - 
6. ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ 
   ผูรับบริการ 

23/57.50% 11/27.50% 6/15.00% - - 

ดานเจาหนาที ่/ บคุลากรผูใหบรกิาร 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
   (เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยด)ี 

 
32/80.00% 

 
๘/๒๐.๐๐% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาท่ีผู    
    ใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย) 

32/80.00% ๘/๒๐.๐๐% - - - 

3. ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ   
    ใหบริการของเจาหนาท่ี 

27/67.50% 10/25.00% 3/7.50% - - 

4. เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอ 
    ซักถามชี้แจงขอสงสัย   ใหคําแนะนําไดเปนอยางด ี

29/72.50% 9/22.50% ๒/๕.๐๐% - - 

5. เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ 34/85.00% 6/15.00% - - - 
6. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี  เชน ไมรับสินบน ไมหา  
   ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

40/100.00% - - - - 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
38/95.00% 

 
2/5.00% 

 
- 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ หองน้ํา  
    โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

34/85.00% 6/15.00% - - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการโดยรวม 35/87.50% 5/12.50% - - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือในการใหบริการ 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / เครื่องมือ 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณความเปนระเบียบ  สะดวกตอการติดตอใช 
   บริการ 

34/85.00% 6/15.00% - - - 

7. มีปาย ขอความบอกจุดบริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความชัดเจน   
    และเขาใจงาย 

38/95.00% 2/5.00% - - - 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ / คูมือและเอกสารใหความรู 30/75.00% 7/17.50% 3/7.50% - - 

 

 

 
 
 



 
 
จากตารางที่ 2 ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนในการอธิบาย 
ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ  คิดเปนรอยละ 80.00   ลาํดับที่สอง คือ ความสะดวกที่ไดรับจากการบริการ
แตละขั้นตอน  คิดเปนรอยละ 77.50 ลําดับที่สาม คือ ขัน้ตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมคีวามคลองตัว และ
ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับกอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน)  คิดเปนรอยละ 
75.00 และเรยีงตามลําดับ คือ ความรวดเร็วในการใหบรกิาร และ ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความ
ตองการของ ผูรับบริการ      ดานเจาหนาที ่/ บคุลากรผูใหบรกิาร  พบวาความพึงพอใจมากทีสุ่ด ความซื่อสัตยสุจริตใน
การปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหา ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเปนรอยละ ๑๐๐.๐0 ลําดับที่สอง คือ 
เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ  คิดเปนรอยละ 85.00 ลําดับที่สาม คือ ความ
สุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ  (เปนมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี)  และความเหมาะสมในการแตงกาย 
บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบรกิาร (แตงกายสุภาพ เรียบรอย) คิดเปนรอยละ 80.00 และเรียงตามลําดับคือ 
เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอซักถามช้ีแจงขอสงสัย   ใหคําแนะนําไดเปนอยางดี 
และ ความเอาใจใส กระตือรอืรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบริการของเจาหนาที่  ดานสิ่งอํานวยความ
สะดวก พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ และ มีปาย 
ขอความบอกจุดบริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความชัดเจน และเขาใจงาย คิดเปนรอยละ 95.00  ลําดับที่สอง คอื 
ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม คิดเปนรอยละ 87.50 ลําดับที่สาม คือ การจัดสถานที่และอุปกรณความเปน
ระเบียบ  สะดวกตอการติดตอใชบริการ และความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า โทรศพัท 
สาธารณะ หองประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ คิดเปนรอยละ 85.00 และเรียงตามลําดับ คือ “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ 
/ เครื่องมือในการใหบริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / เครื่องมือ และ ความพอใจตอสื่อ
ประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสารใหความรู  
7. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการชําระภาษี) ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู  
ในภาพรวมคิดเปนรอยละ  91.67  และประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการมากที่สุด ดานเจาหนาที่ / บุคลากรผู
ใหบริการ  คือ ความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหา ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ ดานสิ่ง
อํานวยความสะดวก คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ และ มีปาย ขอความบอกจุด
บริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความชัดเจน และเขาใจงาย  ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ คือความชัดเจน
ในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ  

๘. ขอเสนอแนะ 
   ๘.1 ควรมีระยะเวลาการใหบริการที่มีความเหมาะสมตรงตอความตองการของผูรับบริการ 
  ๘.2 เจาหนาทีค่วรเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบรกิาร   
 ๘.3 ควรมสีื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสารใหความรูมากกวาน้ี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
สรปุแบบประเมินความพงึพอใจในการใหบริการประชาชนขององคการบรหิารสวนตาํบลลําภ ู

ดานการจายเบี้ยยงัชพี     
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการจายเบ้ียยังชีพ) ขององคการบริหาร
สวนตําบลลําภู ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มผีลการประเมนิดังน้ี 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 
  ประชาชนผูมารับบริการ โดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน ๑๐๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดาํเนนิการ 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 
 

3.เครื่องมือที่ใชในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการจายเบ้ียยังชีพ) องคการบริหารสวนตําบลลําภู  
อําเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะหขอมูล 
   สถิติที่ใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     
 

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการจายเบ้ียยังชีพ) ขององคการบรหิารสวนตําบลลําภู 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มีผลการประเมินดังตารางตอไปน้ี 
 
ตารางที่ 1   ขอมูลทั่วไปของผูรบับรกิาร 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหวาง 
   ตํ่ากวา  18  ป  
   18 – 25  ป  
   25 – 35  ป 
   35 – 60  ป 
   มากกวา  60  ป 

รวม 
 
 
 
 

 
๓๖ 
๖๔ 

๑๐0 
 
 

๑๖ 
๒0 
๑๒ 
๔๘ 
๔ 

๑๐0 
 
 
 
 

 
(36.00) 
(64.00) 

(100.00) 
 
 

(16.00) 
 (20.00) 
 (12.00) 
 (48.00) 
(4.00)  

(100.00) 
 
 
 
 



 
3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    มาย/หยา/แยกกนัอยู 
                                  รวม 
4. การศกึษา 
   ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา/ 
   มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปรญิญาหรือเทียบเทา 
   ปรญิญาตร ี
   สูงกวาปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชพี 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจาง/พนักงานบริษัท 
   ผูประกอบการ/เจาของธุรกิจ 
   ขาขายรายยอย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจางทั่วไป 
   แมบาน/พอบาน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   วางงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายไดสวนตัวเฉลี่ยตอเดอืน 
   ตํ่ากวา 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกวา 20,000 
                                รวม 

 
 

๒๔ 
๕๖ 
๒0 

๑๐0 
 

๒๘ 
๔๒ 
๒0 
- 

๑๐ 
- 

๑๐0 
 
- 
- 

๒0 
๓๐ 
- 

๒๔ 
๒0 
- 
๖ 
- 

๑๐0 
 

๔๔ 
๓๐ 
๒๖ 
- 
- 

๑๐0 

 
 

(24.00) 
(56.00) 
(20.00) 

 (100.00) 
 

(28.00) 
(42.00) 
(20.00) 

- 
(10.00) 

- 
 (100.00) 

 
- 
- 

(20.00) 
(30.00) 

- 
(24.00) 
(20.00) 

- 
(6.00) 

- 
 (100.00) 

 
(44.00) 
(30.00) 
(26.00) 

- 
- 

 (100.00) 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ โดยแสดงคารอยละ 

ความพึงพอใจตอดานตาง ๆ ของหนวยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยท่ีสุด 
(1) 

ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร 
1. ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว 

  
 ๗๒/72.00% 

 
๑๖/16.00% 

 
๑๒/12.00% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ ๗๐/70.00% ๑๖/16.00% ๑๔/14.00% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนําขั้นตอนในการ 
    ใหบริการ 

๘0/80.00% ๑๔/14.00% ๖/6.00% - - 

4. ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับ 
   กอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) 

๗๒/72.00% ๑๘/18.00% ๑๐/10.00% - - 

5. ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน ๗๖/76.00% ๑๖/16.00% ๘/8.00% - - 
6. ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ      
    ผูรับบริการ 

๗๒/72.00% ๑๔/14.00% ๑๔/14.00% - - 

ดานเจาหนาที ่/ บคุลากรผูใหบรกิาร 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
    (เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยด)ี 

 
๙๐/90..00% 

 

 
๖/6.00% 

 
๔/4.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาท่ีผู 
    ใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย) 

๘0/80.00% ๑๔/14.00% ๖/6.00% - - 

3. ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ    
    ใหบริการของเจาหนาท่ี 

๗๖/76.00% ๑๘/18.00% ๖/6.00% - - 

4. เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอ 
    ซักถามชี้แจงขอสงสัย   ใหคําแนะนําไดเปนอยางด ี

๗๘/78.00% ๑๖/16.00% ๖/6.00% - - 

5. เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือก 
   ปฏิบัติ 

๘๖/86.00% ๑๐/10.00% ๔/4.00 - - 

6. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี  เชน ไมรับสินบน ไมหา  
    ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

๙๖/96.00% ๔/4.00% - - - 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
๙๒/92.00% 

 
๖/6.00% 

 
๒/2.00% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ หองน้ํา  
    โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

๘๔/84.00% ๑๒/12.00% ๔/4.00% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีใหบรกิารโดยรวม ๘0/80.00% ๑๐/10.00% ๑๐/10.00% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือในการใหบริการ ๗๐/70.00% ๑๖/16.00% ๑๔/14.00% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / เครื่องมือ ๗๐/70.00% ๑๘/18.00% ๑๒/12.00% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณความเปนระเบียบ  สะดวกตอการติดตอ   
   ใชบริการ 

๗๒/72.00% ๒0/20.00% ๘/8.00% - - 

7. มีปาย ขอความบอกจุดบริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความชัดเจน  
    และเขาใจงาย 

๗๖/76.00% ๑๖/16.00% ๘/8.00% - - 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ / คูมือและเอกสารใหความรู ๖๖/66.00% ๒0/20.00% ๑๔/14.00% - - 

 

 

 



 
 

จากตารางที่ 2 ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบริการ  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนใน
การอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ คิดเปนรอยละ ๘๐.๐๐ ลําดับที่สอง คือ ความสะดวกที่ไดรับจาก
การบริการแตละขั้นตอน คิดเปนรอยละ ๗๖.00  ลําดับที่สาม คือ ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความ
คลองตัว, ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับกอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน)และ 
ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ ผูรับบริการ คิดเปนรอยละ ๗2.00 และเรียงตามลําดับ 
คือ และความรวดเร็วในการใหบริการ   ดานเจาหนาที่ / บุคลากรผูใหบริการ  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือความ
ซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเปนรอยละ 96.00 ลําดับที่
สอง คือ ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ (เปนมิตร / มีรอยยิ้ม/อัธยาศัยดี) คิดเปนรอยละ 90.00 
ลําดับที่สาม คือ เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ  คิดเปนรอยละ ๘6.00 และ
เรียงตามลําดับคือ ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ (แตงกายสุภาพ 
เรียบรอย),  เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอซักถามช้ีแจงขอสงสัย ใหคําแนะนําไดเปน
อยางดี และความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบริการของเจาหนาที่  ดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเปนรอย
ละ ๙2.๐๐  ลําดับที่สอง คือ ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า  โทรศัพท สาธารณะ หอง
ประชุม  ที่น่ังคอยรับบริการ คิดเปนรอยละ ๘4.00 ลําดับที่สาม คือ ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม คิดเปน
รอยละ 80.00  และเรียงตามลําดับ คือ มีปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธ มีความชัดเจนและเขาใจงาย, 
การจัดสถานที่และอุปกรณความเปนระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ /เครื่องมือ,  และความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสาร
ใหความรู    

๗. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน (ดานการจายเบ้ียยังชีพ) ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู  
ในภาพรวมรอยละ  89.33  และประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบริการ  
คือ ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ   และเรียงตามลําดับคือ ดานเจาหนาที่ / 
บุคลากรผูใหบริการ คือความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ  
ดานสิ่งอํานวยความสะดวก คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

๘. ขอเสนอแนะ 
   ๘.1 เจาหนาทีค่วรใหบริการดวยความรวดเร็ว 
  ๘.2 ควรมีความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบริการของเจาหนาที่ 
 ๘.3 ควรมสีื่อประชาสัมพันธและคูมือเอกสารความรูใหมากกวาน้ี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
สรปุแบบประเมินความพงึพอใจในการใหบริการประชาชนขององคการบรหิารสวนตาํบลลําภ ู

โดยภาพรวม     
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 

********************************************* 
  สรุปแบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู ประจําป
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) มีผลการประเมินดังน้ี 

1. กลุมประชากรและตัวอยาง 
  ประชาชนผูมารับบริการ โดยการสุมตัวอยาง และเก็บแบบประเมินเพ่ือสรุปผล  จํานวน 2๒๐ คน 
 

2.ระยะเวลาดาํเนนิการ 
ประจําปงบประมาณ 25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กันยายน 25๖๕) 
 

3.เครื่องมือที่ใชในการประเมิน 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน  องคการบริหารสวนตําบลลําภู  อําเภอเมืองนราธิวาส  
จังหวัดนราธิวาส 
 

4. การวิเคราะหขอมูล 
   สถิติที่ใชในการวิเคราะหความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน คือ การใชคารอยละ     
 

5. ผลการวิเคราะหขอมูล 
  แบบประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู ประจําปงบประมาณ 
25๖๕ (ตุลาคม 25๖๔ – กนัยายน 25๖๕) มผีลการประเมินดังตารางตอไปน้ี 
 
ตารางที่ 1   ขอมูลทั่วไปของผูรบับรกิาร 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
1. เพศ 
   ชาย 
   หญิง 

รวม 
 

2. อายุระหวาง 
   ตํ่ากวา  18  ป  
   18 – 25  ป  
   25 – 35  ป 
   35 – 60  ป 
   มากกวา  60  ป 

รวม 
 
 
 
 

 
๙๑ 

12๙ 
2๒0 

 
 

๑8 
๒๒ 
๒๙ 
๘๘ 
6๓ 

2๒0 
 
 
 
 

 
(๔๑.๓๖) 
(๕๒.๖๔) 

(100.00) 
 
 

(๘.๑๘) 
 (๑๐.00) 
 (1๓.๑๘) 
 (๔๐.๐0) 
 (๒๘.๖๔) 
(100.00) 

 
 
 
 



3.สถานภาพ 
   โสด                         
    สมรส 
    มาย/หยา/แยกกนัอยู 
                                  รวม 
4. การศกึษา 
   ประถมศึกษาหรือตํ่ากวา/ 
   มัธยมศึกษาตอนตน/ปวช. 
   มัธยมศึกษาตอนปลาย/ปวส. 
   อนุปรญิญาหรือเทียบเทา 
   ปรญิญาตร ี
   สูงกวาปริญญาตรี 

รวม     
5. อาชพี 
   รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 
   ลูกจาง/พนักงานบริษัท 
   ผูประกอบการ/เจาของธุรกิจ 
   ขาขายรายยอย/อาชีพอิสระ 
   นักเรียน/นักศึกษา 
   รับจางทั่วไป 
   แมบาน/พอบาน/เกษียน 
   เกษตรกร/ประมง 
   วางงาน 
   อ่ืน ๆ  
                                 รวม 

6.รายไดสวนตัวเฉลี่ยตอเดอืน 
   ตํ่ากวา 5,000 
   5,000 - 10,000 
   10,001 - 15,000 
   15,001 - 20,000 
   สูงกวา 20,000 
                                รวม 

 
3๘ 

1๒๓ 
๕๙ 

2๒0 
 

๖๐ 
๗๗ 
๓7 
15 
๓๑ 
- 
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1๒ 
๕๑ 
๔๕ 
- 

๔๗ 
๓๖ 
- 

๑๖ 
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๕๗ 
๕๙ 
๕๔ 
๓๒ 
๑๘ 

2๒0 

 
(๑๗.๒๗) 
(๕๕.๙๑) 
(๒๖.๘๒) 

 (100.00) 
 

(๒๗.๒๗) 
(๓๕.๐0) 
(๑๖.๘๒) 
(๖.๘๒) 

(๑๔.๐๙) 
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 (100.00) 
 

(๕.๙๑) 
(๕.๔๖) 

(๒๓.๑๘) 
(๒๐.๔๖) 

- 
 (๒๑.๓๖) 
(๑๖.๓๖) 

- 
(๗.๒๗) 

- 
 (100.00) 

 
 (๒๕.๙๑) 
(๒๖.๘๑) 
(๒๔.๕๕) 
(๑๔.๕๕) 
(๘.๑๘) 

 (100.00) 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

ตารางที่ 2   ความพึงพอใจของผูรับบริการ โดยแสดงคารอยละ 

ความพึงพอใจตอดานตาง ๆ ของหนวยงาน 
ระดับความพึงพอใจ 

มากท่ีสุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปานกลาง 
(3) 

นอย 
(2) 

นอยท่ีสุด 
(1) 

ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบรกิาร 
1. ขั้นตอนการใหบริการไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว 

 
15๗/๗๑.๓๖% 

 
๔๐/๑๘.๑๘% 

 
๒๓/๑๐.๔๖% 

 
- 

 
- 

2. ความรวดเร็วในการใหบริการ ๑๔๑/๖๔.๐๙% ๔๔/๒๐.๐๐% ๓๕/๑๕.๙๑% - - 
3. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบรกิาร 1๗๐/๗๗.๒๘% ๓๕/๑๕.๙๑% 1๕/6.๘๑% - - 
4. ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียงตามลําดับกอนหลัง 
    มีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) 

1๕๙/๗๒.๒๗% ๔1/1๘.๖๔% ๒๐/๙.๐๙% - - 

5. ความสะดวกท่ีไดรับจากการบริการแตละขั้นตอน 16๑/๗3.๑๘% ๔๐/๑๘.๑๘% ๑๙/๘.๖๔% - - 
6. ระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรงตอความตองการของ      
    ผูรับบริการ 

1๔1/๖๔.๐๙% ๔๖/๒๐.๙๑ ๓๓/๑๕.๐๐% - - 

ดานเจาหนาที ่/ บคุลากรผูใหบรกิาร 
1. ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาท่ีผูใหบริการ 
    (เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยด)ี 

 
1๘๐/๘๑.๘๒% 

 

 
๓๒/๑๔.๕๕% 

 
๘/3.๖๓% 

 
- 

 
- 

2. ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาท่ีผู 
    ใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย) 

1๗๑/๗๗.๗๓% ๓๙/๑๗.๗๓% ๑๐/๔.๕๔% - - 

3. ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ    
    ใหบริการของเจาหนาท่ี 

15๔/7๐.๐๐% ๔๗/๒๑.๓๖% 1๙/๘.๖๔% - - 

4. เจาหนาท่ีมีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอ 
    ซักถามชี้แจงขอสงสัย   ใหคําแนะนําไดเปนอยางด ี

16๐/๗๒.๗๓% ๔๓/๑๙.๕๔% 1๗/7.๗๓% - - 

5. เจาหนาท่ีใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ 1๘๑/๘๒.๒๗% ๓๔/1๕.๔๕% ๕/๒.๗๓% - - 
6. ความซ่ือสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี  เชน ไมรับสินบน ไมหา  
    ประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ 

1๙๙/90.๔๕% 1๙/๘.๖๔% ๒/๐.๙๑% - - 

ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
1. สถานท่ีตั้งของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

 
๒๑๐/9๕.๔๕% 

 
๘/๓.๖๔% 

 
๒/๐.๙๑% 

 
- 

 
- 

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ท่ีจอดรถ หองน้ํา  
    โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

17๘/8๐.๙๑% ๓๔/๑๕.๔๕% ๘/๓.๖๔% - - 

3.  ความสะอาดของสถานท่ีใหบริการโดยรวม 1๗๒/๗๘.๑๘% ๓1/๑๔.๐๙% 1๗/๗.๗๓% - - 
4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือในการใหบริการ 1๕๔/๗๐.๐๐% ๓๙/1๗.๗๓% ๒๗/๑๒.๒๗% - - 
5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ / เครื่องมือ 15๒/๖๙.๐๙% ๔๒/๑๙.๐๙% ๒๖/๑๑.๘๒% - - 
6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณความเปนระเบียบ  สะดวกตอการติดตอใช 
   บริการ 

1๖๔/๗๔.๕๕% ๔๑/๑๘.๖๔% 15/๖.๘๑% - - 

7. มีปาย ขอความบอกจุดบริการ / ปายประชาสัมพันธ  มีความชัดเจน  
    และเขาใจงาย 

1๗๔/๗๙.๐๙% ๓๔/๑๕.๔๕% 1๒/๕.๔๖% - - 

8. ความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ / คูมือและเอกสารใหความรู 1๔๗/๖๖.๘๒% ๔๖/๒๐.๙๑% ๒7/๑๒.๒๗% - - 

 

 

 
 
 
 



 
จากตารางที่ 2 ดานกระบวนการ / ขั้นตอนการใหบริการ  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความชัดเจนใน

การอธิบาย ช้ีแจง และแนะนําขั้นตอนในการใหบริการ คิดเปนรอยละ ๗๗.๒๘   ลําดับที่สอง คือ ความสะดวกที่ไดรับจาก
การบริการแตละขั้นตอน คิดเปนรอยละ ๗3.๑๘  ลําดับที่สาม คือ ความเปนธรรมของขั้นตอน วิธีการใหบริการ (เรียง
ตามลําดับกอนหลังมีความเสมอภาคเทาเทียมกัน) คิดเปนรอยละ ๗๒.๒๗  และเรียงตามลําดับ คือ  ขั้นตอนการใหบริการ
ไมยุงยากซับซอน และมีความคลองตัว, ความรวดเร็วในการใหบริการ และระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมตรง
ตอความตองการของ ผูรับบริการ   ดานเจาหนาที่ / บุคลากรผูใหบริการ  พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ ความ
ซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาที่  เชน ไมรับสินบน ไมหาประโยชนในทางมิชอบ ฯลฯ คิดเปนรอยละ ๙0.๔๕   ลําดับที่
สอง คือ เจาหนาที่ใหบริการตอผูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไมเลือกปฏิบัติ  คิดเปนรอยละ 8๒.๒๗  ลําดับที่สาม คือ  
ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจาหนาที่ผูใหบริการ (เปนมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยดี) คิดเปนรอยละ ๘๑.๘๒ และเรียง
ตามลําดับคือ ความเหมาะสมในการแตงกาย บุคลิก ลักษณะทาทางของเจาหนาที่ผูใหบริการ (แตงกายสุภาพ เรียบรอย), 
เจาหนาที่มีความรู ความสามารถในการใหบริการ เชน การตอบขอซักถามช้ีแจงขอสงสัย ใหคําแนะนําไดเปนอยางดี และ 
ความเอาใจใส กระตือรือรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการ ใหบริการของเจาหนาที่  ดานสิ่งอํานวยความสะดวก 
พบวาความพึงพอใจมากที่สุด คือ สถานที่ต้ังของหนวยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ คิดเปนรอยละ ๙๕.๔๕ 
ลําดับที่สอง คือ ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่จอดรถ หองนํ้า  โทรศัพท สาธารณะ หองประชุม  ที่น่ัง
คอยรับบริการ คิดเปนรอยละ ๘๐.๙๑  ลําดับที่สาม คือ มีปาย ขอความบอกจุดบริการ/ปายประชาสัมพันธ มีความ
ชัดเจนและเขาใจงาย คิดเปนรอยละ ๗๙.๐๙  และเรียงตามลําดับ คือ ความสะอาดของสถานที่ใหบริการโดยรวม, การจัด
สถานที่และอุปกรณความเปนระเบียบ สะดวกตอการติดตอใชบริการ, “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ / เครื่องมือในการ
ใหบริการ, “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ /เครื่องมือ, และความพอใจตอสื่อประชาสัมพันธ/คูมือและเอกสาร
ใหความรู  
 
๖. สรุปผลการประเมิน 
  จากการประเมินความพึงพอใจในการใหบริการประชาชน ขององคการบริหารสวนตําบลลําภู  โดยภาพรวม
ประชาชนมีความพึงพอใจในการใหบริการ คิดเปนรอยละ 8๘.๒๕ 
 
๗. ขอเสนอแนะ 
   ๗.1 เจาหนาทีค่วรใหบริการดวยความรวดเร็ว 
  ๗.2 เจาหนาทีค่วรมีความเอาใจใส กระตือรอืรน มีความเต็มใจ และความพรอมในการใหบริการมากขึ้น  
 ๗.3 ควรมสีื่อประชาสัมพันธและคูมือเอกสารความรูใหมากกวาน้ี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

แบบสํารวจความพึงพอใจของผ�ูรบับริการ   

องค�การบริหารส�วนตําบลลาํภู     อําเภอเมือง   จังหวัดนราธิวาส 
**************************************************** 

ตอนที่ 1    ข�อมูลเบื้องต�น      กรุณาเติม หรือ ทําเครื่องหมาย  /  ให�ตรงกับความเป�นจริง        

1. ท�านมักจะมารับบริการท่ีหน�วยงานนี้ในช�วงเวลาใด 

        8:30  -  10:00  น.  10:01 - 12:00 น. 12:01 - 14:00 น. 14:01 - เวลาป�ดทําการ 

ตอนที่ 2    ข�อมูลทั่วไปของผ�ูตอบแบบสอบถาม 

1.    เพศ    1. ชาย 2. หญิง 

2. อายุ……………….ป� 

3.    สถานภาพสมรส  1.โสด             2. สมรส   3. ม�าย / หย�า / แยกกันอยู� 

4.    การศึกษาท่ีสําเร็จสูงสุด             1. ประถมศึกษาหรือต่ํากว�า / ไม�ได�เรียน             2. มัธยมศึกษาตอนต�น 

    3. มัธยมศึกษาตอนปลายหรือเทียบเท�า  4. อนุปริญญาหรือเทียบเท�า 

    5. ปริญญาตรี     6. สูงกว�าปริญญาตรี 

5.    อาชีพประจํา 1. รับราชการ / รัฐวิสาหกิจ 2. ลูกจ�าง / พนักงานบริษัท 3. ผ�ูประกอบการ / เจ�าของธุรกิจ

  4. ค�าขายรายย�อย / อาชีพอิสระ 5. นักเรียน / นักศึกษา  6. รับจ�างท่ัวไป 

  7. แม�บ�าน / พ�อบ�าน / เกษียณ 8. เกษตรกร / ประมง  9. ว�างงาน  

  10. อ่ืน ๆ .................................. 

6.    รายได�ส�วนตัวเฉลี่ยต�อเดือน 1. ต่ํากว�า  5,000  บาท  2. 5,000  -  10,000  บาท 

    3. 10,001  -  15,000  บาท 4. 15,001  -  20,000  บาท 

    5. สูงกว�า  20,000  บาท  

 

ตอนที่ 3  ความพึงพอใจต�อด�านต�าง ๆ ของหน�วยงาน 

ความพึงพอใจต�อด�านต�าง ๆ ของหน�วยงาน 

ระดับความพึงพอใจ 

มาก 

ท่ีสุด 

(5) 

มาก 

 

(4) 

ปาน 

กลาง 

(3) 

น�อย 

 

(2) 

น�อย

ท่ีสุด 

(1) 

ด�านกระบวนการ / ขั้นตอนการให�บริการ 

1. ขั้นตอนการให�บริการไม�ยุ�งยากซับซ�อน และมีความคล�องตัว 

     

2.  ความรวดเร็วในการให�บริการ      

3.  ความชดัเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะนําขั้นตอนในการให�บริการ      

4.  ความเป�นธรรมของขั้นตอน วิธีการให�บริการ (เรียงตามลําดับก�อนหลังมี 

     ความเสมอภาคเท�าเทียมกัน) 

     

5.  ความสะดวกท่ีได�รับจากการบริการแต�ละขั้นตอน      

6.  ระยะเวลาการให�บริการมีความเหมาะสมตรงต�อความต�องการของ      

     ผ�ูรับบริการ 

     

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ความพึงพอใจต�อด�านต�าง ๆ ของหน�วยงาน 

ความพึงพอใจ 

พอใจ 

 

(5) 

ค�อนข�าง

พอใจ 

(4) 

เฉย ๆ 

 

(3) 

ไม�ค�อย

พอใจ 

(2) 

ไม�พอใจ 

 

(1) 

ด�านเจ�าหน�าที ่/ บุคลากรผ�ูให�บริการ 

1.  ความสุภาพ กิริยามารยาทของเจ�าหน�าท่ีผ�ูให�บริการ 

     (เป�นมิตร / มีรอยย้ิม/อัธยาศัยดี) 

     

2. ความเหมาะสมในการแต�งกาย บุคลิก ลักษณะท�าทางของเจ�าหน�าท่ีผ�ูให� 

     บริการ (แต�งกายสุภาพ เรียบร�อย) 

     

3. ความเอาใจใส� กระตือรือร�น มีความเต็มใจ และความพร�อมในการ

ให�บริการของเจ�าหน�าท่ี 

     

4. เจ�าหน�าท่ีมีความรู� ความสามารถในการให�บริการ เช�น การตอบข�อซักถาม    

ชี้แจงข�อสงสัย   ให�คําแนะนําได�เป�นอย�างดี 

     

5. เจ�าหน�าท่ีให�บริการต�อผ�ูรับบริการเหมือนกันทุกราย โดยไม�เลือกปฏิบัติ      

6. ความซ่ือสัตย�สุจริตในการปฏิบัติหน�าท่ี  เช�น ไม�รับสินบน ไม�หา  

    ประโยชน�ในทางมิชอบ ฯลฯ 

     

ด�านสิ่งอํานวยความสะดวก 

1. สถานท่ีต้ังของหน�วยงาน สะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

     

2. ความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เช�น ท่ีจอดรถ ห�องน้ํา โทรศัพท� 

สาธารณะ ห�องประชุม  ท่ีนั่งคอยรับบริการ 

     

3.  ความสะอาดของสถานท่ีให�บริการโดยรวม      

4. “ความเพียงพอ” ของอุปกรณ� / เครื่องมือในการให�บริการ      

5. “คุณภาพและความทันสมัย” ของอุปกรณ� / เครื่องมือ      

6. การจัดสถานท่ีและอุปกรณ�ความเป�นระเบียบ  สะดวกต�อการติดต�อใช� 

บริการ 

     

7. มีป�าย ข�อความบอกจุดบริการ / ป�ายประชาสัมพันธ�  มีความชัดเจนและ

เข�าใจง�าย 

     

8. ความพอใจต�อสื่อประชาสัมพันธ� / ค�ูมือและเอกสารให�ความรู�      

ตอนที่ 4    ข�อเสนอแนะอ่ืน ๆ 



1. สิ่งที่ท�าน “ประทับใจ”ที่ท�านได�รับในการให�บริการคือ.......................................................................................... 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

2. โปรดระบุป�ญหาในการให�บริการ ของ อบต.ลําภู คือ…………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3. โปรดระบุข�อเสนอแนะเพ่ือปรับปรุงงานบริการของ อบต.ลําภู คือ........................................................................ 

............................................................................................................................................................................ 

 

ขอขอบพระคณุทุกท�านที่ให�ความร�วมมือ 

 

 
 
 


